



林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

中共中央印发

《中国共产党巡视工作条例》

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党对巡视工作的全面领导,推进新时代巡视工作高质量发展,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 巡视工作是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督,根本任务是坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

巡视工作坚持发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展的方针。

第三条 巡视工作以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于加强党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,尊崇党章,依规治党,全面贯彻党的巡视工作方针,推进政治监督具体化、精准化、常态化,发挥政治巡视利剑作用,加强巡视整改和成果运用,促进完善党和国家监督体系,健全全面从严治党体系,为深入推进党的自我革命、解决大党独有难题提供有力保障,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

第四条 巡视工作遵循下列原则:
(一)坚持党中央集中统一领导、分级负责;
(二)坚持围绕中心、服务大局;
(三)坚持人民立场、贯彻群众路线;
(四)坚持问题导向、发扬斗争精神;
(五)坚持实事求是、依规依纪依法。

第二章 组织领导和机构职责

第五条 巡视工作在党中央集中统一领导下,实行党组织分级负责、巡视机构组织实施、纪检监察机关和组织部门协助、有关职能部门支持、被巡视党组织配合、人民群众参与的体制机制。

第六条 党的中央和省、自治区、直辖市委员会实行巡视制度,设立巡视机构,在一届任期内,对所管理的地方、部门、企事业单位党组织实现巡视全覆盖。

中央有关部委、中央国家机关部门党组(党委)和中管金融企业、中管企业、中管高校等党委(党组)根据工作需要,开展巡视工作,设立巡视机构,原则上按照党组织隶属关系和干部管理权限,对下一级单位党组织进行巡视监督。

第七条 开展巡视工作的党组织应当把巡视作为推进全面从严治党、履行全面监督职责的重要抓手,承担巡视工作的主体责任。主要职责是:

- (一)贯彻落实党中央关于巡视工作的决策部署和习近平总书记关于巡视工作的重要指示要求;
- (二)研究部署巡视工作的重大事项,按照权限制定巡视工作党内法规和规范性文件;
- (三)审定巡视工作规划、年度计划和阶段任务安排,统筹协调推进巡视全覆盖,定期听取巡视工作汇报;
- (四)统筹加强巡视整改和成果运用;
- (五)统筹构建巡视巡察上下联动工作格局;
- (六)发挥巡视综合监督平台作用,推动巡视监督与其他监督贯通协调;
- (七)统筹加强巡视机构和干部队伍建设;
- (八)研究决定巡视工作其他重要事项。

(下转第三版)

内蒙古日报2月21日讯(记者李晗)2月21日,全区招商引资暨诚信建设会议在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋出席并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持会议。自治区政协主席张延昆,自治区党委、人大常委会、政府、政协有关领导和法检“两长”出席。

会上,与会人员集中观看了全区招商引资工作纪实片。自治区副主席杨进宣读了《内蒙古自治区党委 自治区人民政府关于奖励2023年全区招商引资绩效考核先进盟市和招商引资先进集体先进个人决定》。自治区领导为2023年招商引资考核和营商环境评估先进盟市、招商引资先进集体和先进个人代表颁奖。自治区副主席、公安厅厅长郑光照通报了诚信建设工程实施方案、任务清单及具体措施制定情况。

孙绍骋说,落实习近平总书记的重要指示精神,完成总书记交给我们的五大任务,必须高度重视招商引资工作。去年我区招商引资成绩斐然,今年再引进一批好项目,年复一年,就会形成加快发展的良性循环。全区各级要大力弘扬蒙古马精神,铆足劲头、乘势而上,全力以赴完成年度目标任务,力争取得更好成绩。要以到位资金和开工项目论英雄,减少没有实际意义的考核指标和奖项设置,化繁为简,不搞平衡照顾,精准、实地考评奖励,一切拿结果说话、用实效评价。要坚决反对形式主义,不要把精力放在热闹闹搞活动上,严禁搞作秀式的招商大会、签约仪式、对接活动,尽可能采取点对点的办法精准招商,争取谈一户签一户、签一户落一户。确有必要的招商活动,也要简约务实。要做好落地服务的“后半篇文章”,大幅度压缩项目审批办理时间,全方位全流程跟踪服务,一视同仁对待外来企业和本土企业、国有企业和民营企业、大企业和中小企业、新企业和老企业,让企业安得下、能扎根、发展好。

孙绍骋说,大抓招商引资必须有一个好的营商环境,好的营商环境首先是讲诚信、守信用。诚信建设是今年自治区党委力推的重大工程,要着重做好育文化、立规矩、严管理、明奖惩、兜底线的工作,全面抓好政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设,努力将这一工程打造成优质工程。要传承好内蒙古各族干部群众守信践诺的好传统,把弘扬诚信文化作为打造北疆文化的重要内容,广泛开展诚信宣传教育,积极开展诚信形象创建活动,使诚信、重信、守信成为全社会的自觉追求。要加快诚信建设地方立法,健全信用承诺、评价、监管等制度机制,让诚信建设的刚性约束硬起来、硬起来。要加强社会信用信息平台建设,拓展信用信息应用场景,大力发展信用服务市场,加快构建全方位全覆盖的信用监管服务体系。要积极推进信用积分制度,对积分高的信用主体在多个方面给予优待,加大对不诚信企业、个人、第三方机构和党政机构、国有企事业单位失信行为的惩戒力度,使守信者畅行天下、失信者寸步难行。司法机关要公正裁决涉诚信案件,提高裁判执行率,依法惩治虚假诉讼,守好诚信的“最后一道防线”。政务诚信是社会信用的风向标,各级党政机构要带头说话算数,答应下的事要一口唾沫一个钉,承诺了的事要一丝不苟地兑现。每一名党员干部都要以诚立身、以信示人,当好诚信内蒙古的“代言人”。

各盟市党政主要负责同志,自治区有关部门单位、自治区直属企业、中央驻区有关单位和部分金融企业主要负责同志,民营企业和商会代表,招商引资先进集体和先进个人代表参加会议。各盟市和满洲里市、二连浩特市分会场。

2024年全区招商引资暨诚信建设会议在呼和浩特召开

孙绍骋讲话 王莉霞主持 张延昆出席

再吹招商引资冲锋号 新奏诚信建设进行曲

中国共产党巡视工作条例

(2015年6月26日中共中央政治局会议审议批准 2015年8月3日中共中央发布 2024年1月31日中共中央政治局会议第二次修订 2024年2月8日中共中央发布)

莫尔道嘎森工公司党委

打通宣传关心服务群众“最后一公里”

本报讯(通讯员 杜凤明)去年以来,莫尔道嘎森工公司党委以铸牢中华民族共同体意识为主线,在完善志愿服务体系中推动新时代文明实践中心建设提质扩面、提档升级,助力民族团结进步创建工作,打通宣传群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

该公司党委规范新时代文明实践中心(所、站)建设管理体系,成立实践中心1个、文明实践所22个、“石榴籽”志愿服务队22支,成立“生态文艺轻骑兵志愿服务队”“劳模志愿服务队”“小红帽志愿服务队”3支,注册志愿者人数311人,开展献爱心、送温暖、人居环境综合整治等志愿服务活动80余次,惠及职工群众1800余人,架起志愿者与各民族职工群众之间的“连心桥”,共同营造民族团结互助、结对帮扶的良好氛围。

该公司党委采取“线上+线下”相结合的宣传教育模式,在“北国天堂莫尔道嘎”微信公众号开设“铸牢中华民族共同体意识”专栏,深化宣传教育工作。依托新时代文明实践宣讲阵地,组织宣讲小分队,广泛宣传宣讲习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和民族政策法规等内容,让党的创新理论在基层落地生根。

该公司党委以“守望相助祖国北疆 同心共筑大美兴安”为主题,开展“守望相助心向党 民族团结固北疆”民族团结活动,“石榴籽籽结同心 共谱殷殷中华情”经典诵读活动,“以学促干 助力

生态旅游”主题活动以及“石榴花开红北疆 林区儿女心向党”地区民族团结主题文艺汇演等多项形式新颖、内容丰富的特色活动。同时,开展“新时代文明实践——榜样就在身边”活动,培养、选树民族团结进步先进典型,充分发挥先进典型的示范引领作用。



“牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古森工新篇章。这一年” 年终特别报道

聚焦民生“关键小事” 办好职工“头等大事”

——森工集团基础设施建设取得新成效

■ 本报融媒体报道组记者 刘磊

天空时常飘着雪花。天气虽然冷,但从艳军和同事们的心里却是暖暖的,这份“温暖”是“森工集团互联网入场站送温暖项目”为他们送来的。

从艳军告诉记者,以前,在检查站看手机信号不稳定,跟家里联系特别不方便,更别提上网了。检查站一个班组由两名管护员组成,每组值班一个月后倒班,平日里,工作联系依靠电台,但与家里人联系一直是让他们最头疼的事情。为了解决林区各林场、检查站、管护站和移动管护站通信难问题,作为“森工集团互联网入场站送温暖项目”责任单位,内蒙古大兴安岭林业信息中心组成专班,沿场场通、节点路光缆途经的341个点位配置供电系统,接入光纤,安装无线路由器,布设无线网络,使一线场站职工享受到了互联网的便捷。

每年的春秋两季森林防火期,伊图里河林业有限公司都要派50名专业扑火队员,深入温河分公司伊图里河林分前哨站,距伊图里河林分温河分公司所在地博克图镇70多公里,不通车。2021年,这里接通了电信4G网络,队员们可以在闲暇时上上网,和家人视频通话了。但随之而来的流量费,也让队员们叫苦不迭。2023年,森工集团在入场站主干光缆沿线

341个林场、管护站安装开通WIFI设备,从已开通WIFI的站点使用效果看,一线职工反映良好,通过光纤互联网实现与单位信息报送及家人日常联络、观看网络视频等,持续增强林业职工的获得感,使身在深山一线场站的职工享受到了互联网的便捷,为林区职工提供用得上、用得起、用得好的信息服务。

与此同时,森工集团还完成了第八期第九期电信普遍服务项目及运营商支援建设65座基站的配套建设任务。全面推进森林火灾预警监测系统的建设项目,71个高山视频,61个出入局卡口,686个人山流动卡口,195个动环监测系统;以及森林火灾预警指挥中心、数据中心等已经全部建设完成,9个业务系统已经全部具备运行条件,进一步推进了智慧林业建设,为林区生态保护建设提供了有力科技支持。

打造高品质生态环境 让生活更有质感
“板房沟路修好后,我们当地农副产品价格平均下调1元左右,老百姓能吃上便宜又新鲜的蔬菜瓜果,都要归功于这条路……”

森林防火应急道路,也是几地百姓往来的“便民路”。

庄德凤回忆道,以前,这条路坑坑洼洼,泥泞不堪,我去扎兰屯进货要绕到博克图镇,然后上高速,全程跑下来230公里,一去一回,有时候一箱油都不够。现在可好了,这条路到扎兰屯只需125公里,运输距离缩短,成本降低,农副产品价格自然就降了。就说蒜苔吧,以前要卖到7.8元一斤,现在才卖6元,菜价便宜,还新鲜,老百姓也高兴。

为此,从扎兰屯往来绰河源镇探亲的王女士深有同感,她说:“以前绕道回家要4个小时,坐车时间长,孩子年龄小‘坐不住’,所以很少去她娘家。现在不一样了,1个多小时就能到扎兰屯市,路况好,用时少,孩子总吵着让我带她回娘家玩。”

道路建设,一头连着保障防火应急道路畅通,一头连着民生改善,既畅通了绰河源森工公司高质量发展的“动脉”,也牵动着民心的“神经末梢”。

2023年,森工集团持续实行建设项目“半月调度制”,并组织了全林区重点项目现场督导检查,确保各项重点任务能够按期完成。264

公里防火应急道路升级改造建设任务,已全部建设完成。

体制改革带来效率提升,机制创新护航项目建设。在做好规定动作的同时,森工集团还全力推进环境整治基础设施建设项目,绰尔、绰源两个单位的项目已按既定目标全部完工,阿龙山项目正在建设,形象进度约完成50%,乌兰旗汉等4个单位的项目正在进行设备招标采购等工作,预计年内开工。积极协助属地推进涉林道路建设,根据属地政府的请示,先后将奎至长青(G331)、长青至莫尔道嘎(S302)、达尔滨湖至西日特其(S303)等三条涉林道路,纳入“林业直路”项目管理。阿尔山等5个巴下清洁能源供暖改造计划的项目全部完工。并结合主题教育,深入基层调研,根据实际情况,制定了“以产定改”“以需定改”“以适定改”的基本原则,积极储备了一批清洁能源供暖改造项目。

聚焦民生“关键小事”,办好职工“头等大事”。翻开林区2023年的民生账本,森工集团实施的一项项惠民之举,一桩桩利民实事,犹如涓涓清流滋润着职工们的心田,如一缕缕阳光洒遍林区每一个角落,他们脸上绽放出的美丽笑容,是对民生改善最生动的诠释。